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令和 2 年 2 月 21 日 部長会議 会議録（要旨） 

 

●日 時 令和 2 年 2 月 21 日（金）午前 9 時～午前 10 時 55 分 

●会 場 市役所 応接会議室 

●出席者 市長、副市長、教育長、総務部長、企画政策部長、市民環境部長、健康福祉部長、次世

代支援部長、経済部長、建設部長、議会事務局長、教育部長、総務課長、総合政策課長、

財政課長、秘書広報課長、健康推進課長、総務課行政管理係長、秘書係長、健康推進課

予防保健係長 

 

１． 開 会 

 

２．市長訓示 

〇昨日、ロケツーリズムアワードの「地域大賞」を受賞した。ロケを通じて地域を活性化させる

活動が認められた。6 月までに千曲市が関係する 7 本の映画が新たに上映されるため、千曲市

を大いに PR できると思っている。これからもロケを通じた宣伝をしていきたい。 

 

３．会議事項 

（１）令和元年度千曲市定期監査講評について 

 ◆説 明 【資料 1参照】 

  〇定期監査において、出勤簿の記入漏れ、休暇簿の電子決裁、公用車の法定点検の未実施、事務

の減量化への取り組み、事務事業の民間委託の推進、内部統制、未利用地の有効活用、マイナ

ンバーカードの普及促進について指摘があったので、担当課においてそれぞれ対応してほしい。 

 ◆主な意見・質疑等 

  〇特に公用車の法定点検については、安全上の問題もあるのでチェックしてほしい。 

  〇内部統制のリスクの洗い出しは、各部課に任せてしまってよいのか。全庁的にどういうリスク

があるのかを洗い出し、重要度の区分けをして管理したらどうか。 

  【回答】総務課において取りまとめを行う。 

 ◆協議結果 

  〇了承。 

          

（２）「千曲市事務処理規則」の決裁区分及び専決事項等の見直しについて【総務部】 

 ◆説 明 

  〇事務処理における行政能率の向上と行政事務の簡素化を図るため、支出負担行為及び支出命令

の決裁区分の改正案を作成した。特に支出命令については、部長の裁量が大きくなる。 

  〇承認いただければシステム改修を行い、新年度の伝票から適用させたい。 

 ◆主な意見・質疑等 

  〇システムの改修費（行政投資額）はいくらかかるのか。 

  【回答】市の改修費は 71万 5千円を予定している。一部事務組合は約 40 万円を見込んでいる。 
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  〇改正により、市長の負担軽減と、業務の迅速化や職員の働き方改革に繋がる。これまで以上に

部長、課長が書類のチェックをしてほしい。 

  〇決裁区分の改正によって、部長の責任が大きくなる。心して業務にあたってほしい。 

  〇支出命令について、200 万円以上は部長専決という案になっている。工事関係書類が理事者に

回らなくなってしまうがよいのか。 

  【回答】竣工検査がしっかり行われているので、支出命令は事務手続きになる。市長に報告した

方が良い案件は、各部局の判断で個別に対応してほしい。 

  〇市長の決裁まで必要がないと思われる一般文書であっても、市長まで回しているものがある。

ここの見直しが必要だと思う。 

  【回答】小さな案件でも、タイミングや時期によって、市長まで報告した方がよいものもある。

各部において判断してほしい。 

   専決事項の見直し作業を総務課において行っている。4月から適用できるようにスケジュール

を組んでいる。報告漏れがあれば、至急総務課に報告してほしい。 

◆協議結果 

  〇了承。 

   

（３）千曲市まち・ひと・しごと創生総合戦略の延長について【企画政策部】 

 ◆説 明 

  〇この 3 月末に第 1 期の総合戦略が終了する。昨年 10 月 24 日の部長会議において、今後の総

合戦略は、期間を 2 年間延長することで、令和 4 年度から開始する第二次総合計画の後期基

本計画期間に合わせていくことを決定した。 

  〇昨年 12 月に、国の第 2 期総合戦略が閣議決定されたが、基本的な考え方は第 1 期から変更さ

れていないため、KPI の見直しで対応できる。 

 ◆主な意見・質疑等 

  〇KPI の見直しについて、目標を達成していない指標は、総合計画の目標値に置き換えた場合

に、更にハードルの高い目標値となってしまう。目標を達成するための新たな施策を考えな

ければいけない。何も施策を打たないで、意気込みだけでは無責任になってしまう。 

  〇目標値を現実的な数字に下げることはできないか。 

  【回答】一度設定した目標値を下げることはできない。 

  〇KPI の達成状況等の分析は行っているのか。 

  【回答】3 月末で第 1期の総合戦略が終わるので、すぐに 5年間の検証に入る。令和 3年度末に

は延長した 2年間が終了するので、その時点で 2年間の検証も行う。   

 ◆協議結果 

  〇KPI の目標値を再検討し、3 月の部長会議で再協議する。 

 

（４）新型コロナウイルス感染症対応について【健康福祉部】 

 ◆説 明 【資料 2参照】 

  〇県の電話相談窓口には、1 月 14 日(火)から 2 月 17 日(月)までの間に、1,467 件の相談が寄せ

られている。 
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  〇市の相談窓口には、10 件弱の相談が寄せられている。その内、発熱者からの相談が 1 件あっ

た。それ以外は、マスクの不足や外国籍の方との接し方の相談であった。 

  〇2 月 20 日(木)に、厚労省から「イベントの開催に関する国民の皆様へのメッセージ」が出さ

れた。イベント等の主催者においては、感染拡大の防止という観点から、感染の広がり、会場

の状況等を踏まえ、開催の必要性を改めて検討すること、またイベント等の開催については、

現時点では政府として一律の自粛要請を行うものではないという内容になっている。 

 ◆主な意見・質疑等 

  〇発熱者から市へ相談のあった 1 件について、その後の情報はあるのか。 

  【回答】情報は届いていない。すぐに確認する。 

  〇今後、感染者が発生したらどう対応するのか。 

  【回答】県内で感染者が発生した場合に、市の対策本部を設置する。現段階では、いつ本部を設

置しても対応できるよう、各課において準備している。感染者の情報があった場合には、すぐ

に県の保健福祉事務所へ連絡し、県からの指示により対応することになる。 

  〇市民課等の窓口業務職員は、マスクを着用しているのか。 

  【回答】現在のところ統一はしていない。他市町村の状況も確認しながら、マスクの調達も含め

検討する。 

  〇3 月 8 日(日)に開催予定であった「食の文化祭」は、主催者である実行委員会が中止の決定を

した。毎年 500 人～600 人の参加者があり、主催者側で十分なマスクや消毒液を準備できな

いことと、食品を扱うイベントであるということを考慮した。イベントの中止を、主催者側が

個別に判断することは難しい面がある。 

  〇教育委員会においても、2 月 22 日(土)に開催予定であった「子ども会情報交換会」を中止決

定した。屋内に約 150 名が集まるということと、インフルエンザの感染予防も含めて決定し

た。 

  〇今後、小中学校の卒業式や入学式が開催されるが、実施方法を検討した方がよい。 

  【回答】次回の校長会で相談する。 

  〇4 月上旬に各中学校において修学旅行を予定している。キャンセルをするなら早めに判断しな

ければならないため、情報収集をしている。 

  〇イベント等の主催者が市の場合、各部で個別に判断するのか、市として統一見解を出して判断

するのか。部によって対応が違ってしまうのも問題だ。 

  【回答】県内 19 市の動向を確認してほしい。県内で発生したら、後のことを考えるとイベント

等は中止した方がよいと思う。 

  〇千曲市民が県の窓口に相談した場合、その情報は県から市に届くようになっているのか。 

  【回答】どんな情報でもいただけるようにお願いはしている。庁内の連絡体制も整えてある。 

 ◆協議結果 

  〇情報収集に努め、イベント等は中止となっても対応できるよう準備する。 

  〇イベント等の中止状況は、秘書広報課が情報を取りまとめ、外部へ情報発信する。 

 

４．各部長からの報告事項等（主なもの） 

【総務部長報告】 
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  〇県内のある自治体で墓石の下敷きになって園児が亡くなられた事故で、下見が不十分で職員が

書類送検されたり、郵便料金の支払いが遅れて延滞金が発生し、職員が処分されたりした。各

部において改めて綱紀粛正をお願いしたい。 

  〇健康増進法の施行により、4 月 1 日から公共施設は屋内禁煙となる。屋外でも喫煙できるのは

人が来ない場所に限られるため、施設を管理している部署においては方針を決定し、市民に周

知してほしい。 

     

【健康福祉部長報告】 

  〇災害義援金の第 2 回配分委員会を 3 月 10 日(火)に開催する。 

 

【経済部長報告】 

  〇台風19号災害による旅館ホテル復興支援補助金の申請状況について、2月14日(金)現在で330

件の申請があり、順次補助金を交付している。なお、旅館ホテルには市の補助金を利用したい

という予約があり、予算化している補助対象件数 4,000 件には達する見込みである。 

 

【教育長報告】 

  〇小中学校のインフルエンザの状況については、現在 44 名が罹患しており、児童・生徒全体の

約 1％となっている。学級閉鎖は 1 校という状況で、今週末の 3 連休以降は落ち着くのではな

いかと予想している。 

   

５．その他 

（１）ふるさと応援寄付金について 

 ◆説 明 

〇宇和島市において、代理寄付を受け付けていただいているが、現在 781 件、15,416,509 円と

なっており、3月中に納入していただける予定となっている。 

   

６．閉 会 

 


